

TUDNIVALÓK A 2022. ÉVI MÁJUS-JÚNIUSI VIZSGAIDŐSZAKBAN SZAKMAI VIZSGÁT TEVŐK SZÁMÁRA

A szakmai vizsgák szabályzatát a 2019. évi LXXX szakképzési törvény, valamint a 12/2020. (II.7) kormányrendelet tartalmazza. A kormányrendelet szövege olvasható az interneten. Lehetséges hely a net- jogtar.hu.

A szakmai vizsga nem kezdhető meg, ha a jelentkező a vizsgaidőszak kezdetéig a vizsgára bocsátás feltételeinek nem felel meg.

Megjelenés a vizsgán

A jelöltek a vizsgára hozzanak magukkal személyazonosításra alkalmas fényképes igazolványt (**személyi igazolvány**, útlevél, diákigazolvány).

Iskolánkban hagyomány és elvárás, hogy a vizsgázók mind az írásbeli vizsgán, mind a szóbeli vizsgán **ünnepi öltözetben** jelennek meg.

Ha a vizsgázó bármely vizsgarésről **neki fel nem róható okból elkésik, távol marad, a megkezdett vizsgáról engedéllyel eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné, az adott vizsgarésből pótló vizsgát tehet.**

A vizsgázónak fel nem róható oknak minősül minden olyan a vizsgán való részvételt gátló esemény, körülmény, amelynek bekövetkezése nem vezethető vissza a vizsgázó szándékos vagy gondatlan magatartására. Erről a vizsgázó igazolást köteles bemutatni, és kérvényezheti a pótló vizsgát.

Ha a vizsgázó a vizsgáról **neki felróható okból elkésik, távol marad, vagy a vizsgáról engedély nélkül eltávozik, az adott vizsgarésből javítóvizsgát tehet.**

A járványügyi előírásoknak megfelelően a vizsgán a vizsgázókat maximum 10 fős csoportokba osztjuk be. A maszkviselés kötelező.

Író és segédeszközök a vizsgákon

Az íróeszközökről és a segédeszközökről a vizsgázók gondoskodnak. A segédeszközöket a vizsgázók egymás között nem cserélhetik.

Az írásbeli vizsgán csak a központilag kiadott feladatlapon, valamint a vizsgát szervező intézmény bélyegzőjével ellátott lapokon, feladatlapon lehet dolgozni.

Vázlatot és jegyzetet is csak ezeken a lapokon lehet készíteni. A rajzokat ceruzával, minden egyéb írásbeli munkát kék vagy fekete színű tintával (golyóstollal) kell elkészíteni.

A dolgozatírás során

vizsgáló az írásbeli válaszok kidolgozásának megkezdése előtt mindegyik átvett feladatlapon feltünteti a saját nevét és osztályát.

Az írásbeli vizsga alatt a helyiséget csak indokolt esetben lehet elhagyni, egyidejűleg csak egy vizsgálónak.

A helyiséget elhagyó vizsgáló átadja vizsgadolgozatát a felügyelő tanárnak, aki a távozás és a visszaérkezés pontos idejét arra rávezeti.

A dolgozatírás után

Az írásbeli munka befejezése után a vizsgáló a vizsgadolgozat üresen maradt részeit, valamint a piszkozatlapokat áthúzza, megoldást tartalmazó vizsgadolgozatot az üres feladatlappal, a piszkozatot tartalmazó áthúzott lapokkal együtt átadja a felügyelő tanárnak. A felügyelő tanár – a vizsgáló jelenlétében – ellenőrzi, hogy vizsgadolgozat üresen maradt részeit és a piszkozatlapokat a vizsgáló áthúzta-e. A vizsgáló ezt követően távozik a vizsga részére elkülönített épületrészből.

A dolgozatok megtekintése

Az írásbeli vizsgakérdések megoldására adott oktatói értékelést a szóbeli vizsga előtt nyilvánosságra kell hozni. A vizsgadolgozatot és az útmutatót a vizsgáló az iskola képviselőjének jelenlétében, az igazgató által meghatározott helyen és időben megtekintheti, azokról másolatot készíthet, és az értékelésre észrevételt tehet. A másolat elkészítésével kapcsolatos költségeket – az igazgató rendelkezése szerint – meg kell téríteni. A megtekintésre, a másolat készítésére egy munkanapot – nyolc órát – kell biztosítani.

A vizsgáló észrevételeit a megtekintést követő első munkanap végéig – tizenhat óráig – írásban adhatja le.

Megjelenés a gyakorlati vizsgán

A gyakorlati vizsgára a munka-tűz és balesetvédelmi előírásoknak, valamint a szakmaspecifikus előírásoknak megfelelően kell megjelenni.

Aki ezen szabályoknak nem felel meg, a gyakorlati vizsgát nem kezdheti meg.

A szóbeli vizsga menete

A vizsgázókat maximum 6 fős vizsgacsoportokba osztjuk. A szóbeli vizsga megnyitása után az első csoport egyszerre megy be tételt húzni, majd az előírt felkészülési idő után névsorban haladva az első lefelel. Ha több szóbeli tantárgy is van, akkor kihúzza a következő tantárgy tételét és nekiáll a felkészülésnek. Amikor a csoportból az első ember minden tárgyból befejezte a feleletét, elhagyja a vizsgatermet. A következő csoport első vizsgázója ekkor megy be tételt húzni.

A vizsgázónak legalább harminc perccel korábban meg kell jelennie a vizsga helyszínén.

A vizsgázók a vizsgateremben egymással nem beszélgethetnek, egymást nem segíthetik.

Ha vizsgázó a feleletet befejezte, a következő vizsgatantárgyból történő tételhúzás előtt, szükség esetén a vizsgahelyiséget rövid időre elhagyhatja.

Ha a vizsgázó a húzott tétel anyagából teljes tájékozatlanságot árul el, azaz feleletének értékelése nem éri el a szóbeli vizsgarészre adható minimum 51%-ot, a vizsgabizottság egy alkalommal póttételt húzat vele. Ez esetben a szóbeli minősítést a két felelet alapján kell kialakítani matematikai átlagolással.

A szóbeli vizsga időtartama

A szóbeli vizsga - beleértve a tételhúzást is - reggel nyolc óra előtt nem kezdhető el, és legfeljebb tizennyolc óráig tarthat.

EUROPASS bizonyítvány kiegészítő

Sikeres szakmai vizsgát követően EUROPASS Bizonyítvány kiegészítő igényelhető a szakmai igazgatóhelyettesnél, melyet az EU tagállamokban egységesen elfogadnak munkavállalásnál. Magyar-angol nyelven ingyenes, további nyelv esetén a díja a mindenkori minimálbér 0,05 %-a